ПАМЯТКА

 по правилам безопасности на льду.

Зимой вода превращается в лёд. А правила безопасного поведения на воде превращаются в правила безопасности на льду.

Правило 1. Никогда не ходи по льду один, без сопровождения взрослых. Даже если ты не один, помни, что на льду тебя поджидает множество опасностей: полыньи, запорошенные снегом лунки и непрочный лёд.

Правило 2. Главная опасность на реке или пруду зимой — это непрочный и тонкий лед. Поэтому избегай мест, где лед может быть тонким. Тонким и хрупким лёд может быть в тех местах, где в него вмерзли какие-нибудь предметы, или рядом с кустами, деревьями и камышами. Непрочен лёд около стоков вод у заводов и фабрик, а также там, где впадают ручьи или бьют ключи. Также опасен лед под сугробами и около берега. Особенно опасен лед во время оттепели.

Правило 3. Прежде чем ступить на лед, посмотри, нет ли протоптанной тропы или свежих следов. Если есть, то лучше двигаться по ним, так как этот путь уже проверен.

Правило 4. Лучше будет, если ты возьмешь с собой крепкую палку и будешь с её помощью проверять прочность льда перед собой. Если после удара палкой о лед появится вода, нужно сразу же возвращаться к берегу.

Правило 5. Безопаснее переходить замерзшую реку или озеро на лыжах.

Правило 6. Крутой берег может быть хорошей горкой. Но прежде чем съехать с неё, вспомни о том, что санки — это не лодка, а твои лыжи не водные.

Правило 7. Что надо делать, если ты провалился под лед? Даже не каждому взрослому под силу выбраться из холодной полыньи. Это правило тебе не потребуется, если ты будешь соблюдать все предыдущие правила.

